
会  議  の  概  要 〔議事録〕 

会議の名称 
〔番号〕 

３－２０ 
令和６年度 第３回墨田区明るい選挙推進協議会 

開 催 日 時 令和７年３月２７日（水） 午前 10時 30分から午前 11時 55分まで 

開 催 場 所  区役所１２２会議室 

出 席 者 数  １６人 

会議の公開 

〔傍聴〕 

  

公開（傍聴できる） 

 

 部分公開（部分傍聴できる） 

 

 非公開（傍聴できない） 

 

傍 聴 者 数    ０ 人 

議   題 

１ 令和６年度常時啓発事業終了報告について 

２ 衆議院議員選挙啓発活動報告について 

３ 令和７年度常時啓発事業計画（案）について 

４ その他 

 

配 付 資 料 

 

１ 令和６年度常時啓発事業終了報告           資料１ 

２ 衆議院議員選挙啓発活動報告             資料２ 

３ 令和７年度常時啓発事業計画（案）          資料３ 
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〔会 長〕開会あいさつ。 

    それでは、議題１について事務局から説明をお願いする。 

 

１．令和６年度常時啓発事業終了報告について  

〔主 査〕資料１について説明。 

〔会 長〕この件に意見、質問はないか。なければ、次に議題２について事務局から説

明をお願いする。 

 

２．衆議院議員選挙啓発活動報告について 

〔主 査〕資料２について説明。 

〔Ｌ委員〕選挙のポスターについて、各ブロック座長はどこまでは把握しているのか。 

〔Ｄ委員〕各町会委員の自宅や、町会の掲示板（ポスターのサイズの関係で掲示板数の

半分ほど）に貼っている。 

〔Ｅ委員〕サイズの関係で貼れないものも含め、町会の回覧板で回して周知している。 



 

 

 

〔主 査〕ポスターのサイズは都議選であれば都が作成（A4～）、参院選であれば総務省

が作成（A2～）のため、サイズが決まっている。 

〔会 長〕他に意見、質問はないか。なければ、次に議題３について事務局から説明を

お願いする。 

 

３．令和７年度常時啓発事業計画（案） 

〔主 査〕資料３について説明。 

〔会 長〕この件に関して何か意見、質問あるか。なければ、次に議題４について事務

局から説明をお願いする。 

 

４．その他 

〔主 査〕２点報告事項がある。①推進委員（7ブロック）の就任・退任について。②都

議選（6 月 22 日）・参院選（7 月 20 日想定）と日程が近いため、管理者立会

人及び各ブロックでの街頭啓発について協力をお願いしたい。 

〔会 長〕提案事項として、協議会の副会長の人数について、欠けた場合等を想定し、

１名から２名に変更したい。 

〔主 査〕協議会の規約としては副会長の人数について「若干名」となっているので問

題はないが、他の委員の意見も聞きつつ、会長、副会長、事務局で調整して

いく。 

〔Ｅ委員〕ポスターコンクール展示会の来場者が少なく寂しい。もっと周知方法はない

か。 

〔Ｈ委員〕ポスターコンクール参加学校の保護者への個別での周知はどうか。 

〔Ｌ委員〕教育委員会に働きかけ、「学校だより」等の各学校で作成している刊行物に載

せるようにしてはどうか。 

〔主 査〕ポスター展示会及び表彰式の実施の際に、学校全てに通知している。また、

参加にあたって、全学校を直接訪問し、画用紙等を用意し、参加をお願いし

ている。 

〔Ｌ委員〕教育委員会からポスターコンクールの参加学校が増えるように働きかけをす

る必要がある。そのためには、委員から教育委員会に言う必要があるのでは。 

〔Ｊ委員〕委員からの教育委員会への働きかけはもちろんだが、それに加え、協議会か

らの各施設等への働きかけ（他に展示会を行える施設がどこか）も検討して

いく。 

〔Ａ委員〕展示会の来場者の前に、そもそも各学校のポスターコンクールの参加者が、

最近の個人情報の取扱いにより、学校名・学年・名前を出すことが難しくな

っている場合がある。他にも各事業でポスターコンクール（交通安全、税金、

薬物など）が行われているが、名前が出るなら参加しないという生徒がいる。 

〔Ｌ委員〕個人情報諸々と言っていては、何もできなくなってしまう。その部分も含め、

何ができるか、事務局に検討してほしい。 

〔Ｄ委員〕作品を提出する際の大きさについて、公平性のためにも統一できないか。大

きい画用紙に描かれた作品の方が迫力があり見栄えが良くなる。 

〔主 査〕募集要項で紙の大きさ（四つ切り、八つ切り、それに準ずる）となっている



 

ため、学校によって提出の際の大きさは異なる。 

〔会 長〕最後に、皆さまから一言ずつ、ご発言をいただきたい。 

〔１～４号委員〕発言。 

〔会 長〕他に意見、質問はないか。なければ、副会長より閉会の挨拶を行う。 

〔副会長〕閉会あいさつ 

所 管 課 墨田区選挙管理委員会事務局 （内線５２０３） 


